

ВМЕСТЕ ПРОЖИТАЯ

ЖИЗНЬ

Мое знакомство с Октябрьриной Александровной Юношевой состоялось в середине февраля. Эта пожилая женщина зашла в редакцию показать новые книжки (она сама с любовью их собирает: перепечатывает, сшивает) со стихами своего мужа.

Седовласая, небольшого росточка женщина покорила интеллигентностью, теплыми глазами, искренностью. Доброта и покой исходили от нее. Мне не хотелось расставаться так скоро, поэтому стала расспрашивать ее о том, как ей сейчас живется, о любви, о книгах, о проблемах.

- У Бориса Николаевича есть стихотворение "Ссоры", которые он считает источником многих бед. У нас в семье их не было, любое несогласие решали мирным путем. С первого дня совместной жизни учились уважать друг друга, "за пальму первенства" в семье не стоит бороться. Муж много работал, все свободное время посвящал стихам, писал материалы в газеты. Я создавала условия, по-моему, это так сейчас называется. От осознания своей тихой роли становилось удивительно радостно.

Октябрьина Александровна не может сидеть без дела. Она член совета ветеранов у строителей. Работы много: кого поздравить, кого поддержать, кому помочь.

Я давно не встречала пожилых людей, оптимистично относящихся к жизни. Она улыбается, лучатся глаза. А силы-то откуда берутся?

- У меня и сейчас не утрачена вера в то, что все будет хорошо. Народ-то у нас в основном замечательный. Я люблю детей и внуков, уверена, что и меня любят, мне всегда помогают. У меня нет повода для грусти.

Когда-то я много вязала, внукам очень нравились бабушкины вещи, сейчас глаза уж не те. Читать не бросаю. У нас с Борисом Николаевичем наплохая библиотека, более двух с половиной тысяч книг. Еще не все прочитала.

- Октябрьина Александровна, какой секрет надо знать, чтоб жить сегодня достойно? Поделитесь.

- Думаю, так, как я живу со своими соседями. Вы знаете, нам говорят: вы - как одна семья. Соседи у меня просто замечательные, в любой момент обращаемся друг к другу, доброжелательны и открыты для чужой радости и беды. Я всем благодарна

Как удивительно просто...

Как и многим, мне Октябрьина Александровна подарила сборник стихов Бориса Николаевича. Среди них посвященные Рине, то есть ей. А это, мне кажется, понравится читателям.

О. САНАТУЛОВА.

* * *

На свидания не ходят в шестьдесят.
Говорят, что наше время отшумело.
Может, десять или двадцать лет назад
Это было бы совсем другое дело.

Если б мне, двадцатилетнему, сказали
Эти, кажется, бесспорные слова,
В них тогда я усомнился бы едва ли,
Ясно все, как белый день, как дважды два.

А сегодня я об этом буду спорить,
С утверждением неправым воевать.
Испытавшим в жизни радости и горе,
Разве можно нам в свиданьях отказать?

Мы бредем с тобой, по городу шагаем,
По знакомым, с детства памятным местам.
И по прошлому взволнованно вздыхаем,
По несбывшимся и сбывшимся мечтам.

Мы идем по тротуарам и дорожкам.
Все преграды отступают на пути.
Даже черная взлохмаченная кошка
Не сумела нам дорогу перейти.

Милый город поднимается навстречу,
Улыбаясь нам тепло в который раз.
И становится светлее летний вечер
От твоих неповторимых милых глаз.

На свидания не ходят в шестьдесят...
В эти годы на свидания бегут.
Вместе прожитой минутой дорожат,
Драгоценные мгновенья берегут.

17-20 июня 1985 г.